

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak		Vidéken:	
Helyben:		1 óra	1 K.
1 óra	60 f.	1 óra	3 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	6 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	12 K.
1 évre	7 K 20 f.		

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 l.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: **Baranyay Lajos.** Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

## PÜSPÖKÜNK KÖRLEVELE A HÁBORURÓL.

Győzelmet a hadseregnek s enyhületet a honmaradt hitvesek, édes szülők s gyermekek aggódó lelkének!

Tisztelendő Testvéreim! Szeretett Híveim!

Az isteni gondviselés súlyos megpróbáltatásoknak vet alá minket! Dacára a Király Ő Felsége törekvéseinek, kit egész Európa mint a béke őrzőjét s biztosítékát tisztel, szomszédaink gyűlölködése megfosztotta hazánkat a béke áldásaitól s most már lángba borítja a háboru réme nemcsak Ausztria-Magyarországot, hanem a félvilágot, szétszórja számtalan családi otthonra a harcok tüzes csóváit, kiragadja ölelő karjainkból az édes apát, a férjet, a testvéreket, a fiakat s megérezeti velünk mindnyájunkkal azt, amit a Mindenszentek litániájában imádkozunk: „döghaláltól, háborutól és inségtől, ments meg Uram minket!”

Ezt imádkozzuk mi most is s átérezzük a latin költővel, hogy „nulla salus bello, pacem deprecimur omnes” nincs köszönet a háboruban, békét kívánunk mindnyájan! Békéért imádkozunk, mert nem vagyunk a háboruk barátjai, sőt azokat Isten büntetésének s megpróbáltatásainak nézzük, s ha elgondoljuk azt, hogy az ütközetekben mi folyik, megrendül egész valónk s főlshajtunk: Istenem, mily távol lehet még az ember a Te gondolataidtól s mennyi barbárság van még öntudatlanul is bennünk, hogy ily dolgok egy magát műveltnek érző világ szemel előtt lefolyhatnak!

De hát ezzel szemben is eltölt a hazavédelem s a honföntartás kötelességérzete s ha a nemzet sorsa igazságos háboruba szólít s az igazság és jog védelme — mert más védelem nincs — fegyveres

ellentállásra s megtorlásra készít: akkor meg akarjuk állni helyünket s teljesíteni akarjuk kötelességünket. Ezt teszi most sok-sok ezer magyar állampolgár, — ezt teszik testvéreink, fiaink, édesapáink, s mialatt ők küzdenek a harctéren, addig mi fölemeljük lelkünket az Urhoz s a hit s a honszeretet kettős ihletétől tüzelve meg akarjuk otthon állni helyünket Krisztus szellemében s Istenhez menekülve bajainkban s gondjainkban Tőle kérünk segítséget, kérünk győzelmet s enyhületet.

Győzelmet a hadseregnek s enyhületet a honmaradt hitvesek, édes szülők s gyermekek aggódó lelkének! *S hogy a kettős áldásban részesüljünk, iparkodjunk most szert tenni arra a lelkületre, melyet az Ur Jézus ily körülmények közt vár tőlünk s melyre ő maga adott nekünk példát úgy az olajfák kertjének éjszakájában mint a keresztuton.*

*Első érzésünk, kedves Híveim, az legyen, hogy alázkodjunk meg mélységesen az Isten keze alatt s álljunk bele e nehéz időkbe nagy hittel s zugolódás nélkül.* Végre is Ő az Ur; Ő küldi a jót s a rosszat, de azt mindig javunkra küldi; Ő állít bele a háború megpróbáltatásaiba is s azért állít bele azokba, hogy jobbakká, hivebbekké, nemesebbekké s áldozatosabbakká tegyen minket. Azért küldi a megpróbáltatást, hogy jobban szeressük Őt s egymást; azért küldi, hogy közeljünk Hozzá s eggyé forradjunk egymással; azért küldi, hogy tisztuljon a lelkünk s hogy Érte s felebarátjainkért áldozatokat hozni tudjunk. Olyan ugyanis az ember, hogy a béke s a zavartalan együttlét sok-

szor petyhüdtébbé s hidegebbé teszi; de a nyomorúság s a szenvedés tüzeiben leválk a lélekről a lelketlenség salakja s megint tisztultabban tud szeretni, tud hibát s gyarlóságot elviselni, tudja mások terhét hordozni s másoknak szeretetben s lemondásban szolgálni. Ezt szem előtt tartva felszólítlak titeket kedves Híveim, hogy mutassátok hát ki egymás iránt való krisztusi szereteteket különösen most, mikor bajban vagytok. *Vegyetek részt a különböző segítő egyletekben, a szegény családayak s elhagyatottak segélyezésében; álljatok össze ti, otthon maradt férfiak s szövethézzetek, hogy betakarítsátok s kicsépeljétek haába induló honfitársatok jószágát; ez által kenyeret adtatok a hátramaradt családjának s megháláltatok unkatokkal a harcban érteket s a hazáért elviselt fáradalmait.* Ezt ugyancsak megérdemlik katonáink s ezzel nagy gondot emeltünk le lelkükről!

*Második érzésünk, kedves Híveim, a türelem s a hősies kitartás legyen.* Hősiességre nemcsak a harctéren van szükség, hanem itthon is. Szükség van azért, mert nemcsak ott, hanem itthon is küzdelem s szenvedés az élet; sebek nemcsak a testeken, hanem a lelkeken is esnek s vérzik itt minálunk is sok-sok szív! Ezekre is kell balsam, kell ír és enyhülés! S ez az ír s enyhülés abban áll, hogy megnyugszunk Isten szent akaratán, hogy elfogadjuk zugolódás nélkül keresztünket, hogy felajánljuk kínjainkat s küzdelmeinket s hogy azt mondjuk magunkban: Isten akarja, hogy most megembereljen magamat s a

**SOVEGJARTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, színtartó zsefirak, törülközők, szőnyegek sth.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

ávolevő férj s édes atya helyét is kípótoljam; Isten akarja, hogy kétszeresen szeressek, tőrjek s dolgozzam! Megteszem hát; megteszem Istenért, családomért s hazáért.

*Harmadik érzésünk, kedves Híveim, mely önkénytelenül is kiszakad szívünkéből, a forró imádság legyen.* Tudom én, hogy most sok millió imádkozók epekedve s hogy aggódó s imádkozó lélekkel kíséri távolban küzdő szeretteit. Tudom én, hogy sokkal több szemben ül most mosoly helyett könyöcsepp s hogy ha, otthon is vagyunk test szerint, de azért a lelkiünk mint az alva járó — mondjuk imádkozva járó — mástelé van, arra felé, hol a veszedelem jár s ott tartja pajzs gyanánt imádkozó lelkét azok fölé, kiket szeret s kikkel egybe forrt élete! Tudom én, hogy a csaták hevében s veszedelmektől környékezve a hadfiak is bizalommal ajánlják Isten kezébe életüket s lelküket; tudom, hogy jobb érzéseikre hallgatva, meggyónnak s megáldoznak s megvigasztalódnak abban, hogy nem csak a hitvesi,

a szülői s gyermeki szeretet, hanem az Isten, kegyelme is kíséri őket örangyal-ként veszélyeztetett életük útjain! Ó igen, az ember szíve eltálatja, hogy mi kell neki s mindig jól tesz; ha e nemes, mely érzésekre hallgat! Hallgassunk hát rájuk s szeressünk s imádkozzunk, járjunk a sz. misére, járuljunk a szentségekhez, ostromoljuk kéréseinkkel Jézus szívét, ki ha valamikor, hát most fáltja felénk: „jöjjetek Hozzámm mindnyájan, kik fáradoztok s terhelve vagytok s Én megnyihitek titeket.“ — Imádkozzunk közösen is! Imádkozzanak otthon a családtagok, imádkozzanak estéknél fenszóval egy-egy Miatyánkot s Üdvözetet távollevő édes atyjukért vagy-testvérükért. Gondolják el ilyenkor azt, amit Krisztus mond: „ahol ketten-hárman imádkoznak nevemben, ott én is köztük vagyok.“ Az ima szellemének e nyomósítására elrendelem azt is, hogy vasárnap- s ünnepnapon mise után mondanak el a hívek közösen 3 Miatyánkot s Üdvözetet a békesség kegyelméért s ez után zendítsenek rá az éneke „Boldogasszony-

anyánk, régi nagy patrónánk s ahol a nép ez éneket meg nem tudja, tanulja azt be s énekelje szívből. — Ugyancsak elrendelem, hogy a t. lelkeszek a háború tartama alatt miséikben Collectát vegyenek Tempore belli miséből.

Végül pedig az apostol e köszöntésével vigasztallak meg titeket k. H.: „és az Isten békessége, mely felülhalad minden értelmet, oltalmazza meg szíveteiket és elméteket a mi Urunk Jézus Krisztusban“ (Filip. 4. 7.) s kérve kérek, hogy a szeretet; ne csak ajkatokon legyen; hanem tettekben nyilatkozzék s hogy tapasztaljátok meg a gyakorlati szeretetben azt, amit annyiszor hangoztattok, hogy az Isten ott van legközelebb, ahol a veszély, legyen hát nagy a szeretet s érezzük meg a szeretetben, hogy Isten van velünk!

Székesfehérvár 1914. aug. 3-án.

† OTTOKÁR s. k.  
püspök.

## Hazafias tüntetés Ercsiben.

A nagyrészt szerb ajku lakosságából álló Ercsi községben igen lelkes, impozáns tüntetés folyt le vasárnap este. Az ercsii hazafias érzelmének kifejezésére irányuló felvonulást a katólikus kör lelkes tagjai rendezték és vezették.

A menet a kör udvarából este fél 8 órakor indult ki s mire a templom előtti tőrré ért, a tüntetők száma meghaladta a 3000-et. Ott volt egész Ercsi apraja nagyja. A tömeg a hatalmas teret egészen betöltötte. Itt Laktis Pál lelkesítő beszédet mondott és a jelenlevők figyelmébe a háborúba indultak itthon maradt családjai segélyezését ajánlotta. Buzdító szavaira sokan szép öszeggel járultak a nemes célhoz. Innen a menet bejárta Ercsi valamennyi utcáit és zenekar kíséretével hazafias dolokat énekelt, éltette a magyar királyt, Vilmos császárt, olasz királyt és a derék magyar katonaságot, melybe az ercsiek közül is 2000 embert vittek el eddig. A felvonulás, melyben őszinte örömmel láttuk az ercsii rációk szárait — éjjel 11 órakor ért véget a legnagyobb rendben. Nagyon kedves volt, amint a több ezer felvonuló a nagybeteg plebános ablakai alatt a hazafiságról ismeri Farkas bácsi lelkesen éltette és a templom előtt a magyar fegyverek győzelmét kérte a magyarok listerétől.

Naponta kétszer is megjelennek az újságok, annyi a közleni valójuk. Mások talán szenzációszámába mennének ezek a közlemények, most alig veszi figyelembe a közönség. Azt nem találja meg a lapok hasábjain, amire legjobban kíváncsi: a harc-téri tudósítást. Nem csodáljuk, hogy mindanki erre vár, hiszen kinek férje, kinek fia, testvére vagy apja ment el hazuról s azt szeretné tudni mindenki, hogy mi történik arra, amerre a hozzátartozója jár.

Ha van a lapokban harc-téri tudósítás, azt egyszerűen nem hiszi el, vagy kevesli a közönség s kárpótlásul a várt, de nem jött hírekért, maga csinál olyanokat. Így születnek aztán a

rémhírek,

melyek boszontóan nagymértékben velvannak elterjedve nemcsak városunkban, de az egész országban mindenütt. Valaki meglátja pl. a vasuti állomáson, hogy ott ágyakat szerelnek fel s hölgyek, urak, katonák vöröskeresztes szalaggal karjaikon sűrögnek-forognak. Annyi bátorság nincs benne, hogy ha már kíváncsi, hát megkérdezze az illetékes tényezőket, hogy mit csinálnak ott, hanem megszólít valami vasutas máházót, aki a kérdésre azt feleli, hogy „alighanem sebesülteket hoznak s azokat várják.“ „Természetes hogy így van“ mondja magá-

ban a kérdező s mire a vasut-ról hazaért, az uton már tíz ismerősének elmondta, hogy sebesülteket hoznak Fehérvárra. A rossz hír szárnyon jár, gyorsan terjed s a második száj már tudja, hogy hány sebesültet hoznak, a harmadik megmondja, hogy itt és itt sebesültek meg, a negyedik pedig már azt is tudja, hogy ki van a betegek között.

— Biztos forrásból tudom, — mondja — diszkrétó alatt mondták nekem, de magának megmondom: ettől és ettől hallottam.

Talán becsületeszavát is adja az illető s estére már kiderül, hogy egy betű sem igaz az egész meséből. A vöröskereszt átmeneti kórházat rendezett be a vasuton arra az eshetőségre, hogy ha majd jönnek betegek, akkor ne kelljen kapkodni, hanem készen legyen már minden s próbát tartottak az önkéntes ápolóúok, hogy szükség esetén ne támoadjon fejtelenség. Tegnap Budapesten a Vöröskereszt központban kijelentették a helybeli fiókegylet egyik vezetőtagjának, hogy hála Istennek, egyelőre még nem küldhetnek sebesülteket Székesfehérvárra, mert még nincsenek.

Éjjeli távirataink sem közölnek harc-téri tudósítást mert nyilván még mindig nem történt különösebb esemény. A

miniszterelnökségi sajtóiroda inkább csak a nagyközönség tájékoztatására közli velünk a következőket:

A fővárosi lapok holnap hivatalos helyről eredő közleményt publikálnak, amelyben ismételtelen kijelentik, hogy az általános helyzettel és hadi eseményekkel összefüggő autentikus híreket a lehető gyorsasággal hivatalos és mérvadó helyről fogják közöndomásra hozni. A közönség körébe ugyanis készsége fogadtatásra találnak a legalaptalanabb híresztelések és annál sajnálatosabb ez, mert a tapasztalat bizonyossága szerint éppen a riasztó híresztelések tartják magukat a legmakacsabban. Ezek a hírek a közvéleményt eléggé el nem ítélhető módon félrevezetik. Szükség van tehát arra, hogy a közönség megnyugtatása érdekében is az ilyen hírek lehetőleg radikálisan elnyomassanak, miért is hivatalos helyről a hadi eseményekkel és az általános helyzettel összefüggésben minden hirt autentikusan fognak kiadni és nyilvánosságra hozni, úgy hogy a közönségnek módjában lesz éppen ezen autentikus hírek erejével vissza szorítani az alaptalan és riasztó híreket, valamint a várható események időelőtti híreszteléseit.

6 óra 30 perc (hivatalos jelentés nyomán) a külföldi lapokban utat talált egy híresztelés amely jellemző arra a lelkiismeretlen-

# HÁBORUS HIREK.

Alsószoknyák, kötények

mosó-, kúszter- és clothból,

lánycák, fiúk és hölgyek részére, nagy választékban található

NOFITZER-nél

mosó alsó kor. 2-50.

ségre, amellyel egyes hírforrásokból az izgalmat fokozni célozzák. A Lovćen hegy megszállásáról és a hegy-körül folyó agresszív föllépésekről van szó. Mindenféle részletezéssel hiszinezik ezt a hadmozdulatot, amely nem Szerbiában, hanem Montenegróban van. Tamaadás nem tervezett, tehát ilyen tamaadás meg sem történhetett azon a környéken. Sem a mi részünkről, sem montenegrói részről egyetlen lövés sem történt, elengedése pedig ideig a Belgrád előtt és a Drinán lejárásodott jelentéktelen afférektől eltekintve egyáltalán nem volt, itt is csak egymással szemben álló őrsők és járőrök csatározásaira szorítkoztak. A nyilatkozásának és sajtónak titellemmel kell bevárnia a hadműveletek olyan jelentékenyebb etapjait, amelyekről hiteles értesítések fognak beszámolni, míhelyt ilyen hadműveletekre a helyzet, a terep és az időpont az arra illetékes tényezők megítélése szerint megfelelő lesz.

#### Kereskedők értekezlete.

A polgármester — mint már említettük — értekezletre hívta össze a helybeli kereskedőket tegnap délelőtt. Mintegy nyolcvan jelentek meg s arra kérte őket a polgármester, hogy az egyenmű árucikkekre nézve csoportosuljanak legalább egy-egy vagon mennyiséggel, mert csak úgy tud a miniszteriumból vasúti szállítást kérni. Egyben figyelmeztette a polgármester a kereskedőket, hogy maradjanak meg mindenben a normális árak mellett, nehogy a szomorú helyzet kapzsi kihasználása miatt a hatóságoknak kelljen közbelépnie.

#### Gazdák értekezlete.

Ugyancsak, tegnap délelőtt értekezett a polgármester a gazdákkal is, kiket — mint azt már a kath. népszövetség is tette, — arra kért, hogy fogjanak össze s egyesült erővel segítsenek betakarodni az olyan földműves családoknak, melyeknek férfi tagjait a háza érdeke elszórtotta a munka mellől. Ezt Szerbiában is megtették a földművesek, miéért ne lehetnének a mi gazdánk is ilyen hazafiasan összetartók? Kérte továbbá a polgármester a gazdákat, hogy az itthonmaradt szegény családok segélyezésére járuljanak hozzá természetbeni adományokkal. Az adakozók sorát nyomban megkezdte Lits Ferenc városi bizottsági tag, aki egymétermáza babot ajánlott fel a segélyezési könyvének.

A tejlárusokat megrendszabályozta a rendőrfőkapitány. Előfordult ugyanis, hogy egy tartalékos főlesegének az egyik tejlárusasszony nem adott tejtelt, habár volt neki. A rendőrfőkapitány a tartalékos panaszára személyesen ment le a piacra s megállapította, hogy az asszony még reggel 8 óra előtt eladta a tejtelt a külvárosi kereskedőknek s mivel tudta, hogy ezt nem szabad, magánál tartotta 8 óra utánig. Minthogy a piaci szabályrendeletünk értelmében viszont-elárulásoknak reggel 8 óra előtt sem venni, sem eladni nem szabad, az asszonyt megbünteti a rendőrség s a rendőrfőkapitány

elrendelte, hogy ezentúl minden tejlárus asszony reggel 8 óra előtt jelentkezni tartozik a rendőrségen. Nagyon helyes a főkapitány szigorú intézkedése, ilyenkor kérielhetetlen szigorral kell kezelni a szabályrendeletek és törvények kijátszói.

#### Adományok.

A katonacsalladók segélyezésére újabb adományoztak: Kereskedelmi Bank 500 K, Öz. Say Istvánné, Say József, Say Géza, Almásy János 100—100 K, Rauscher Béla, ifj. Pápay Nándor 50—50 K.

#### Kivételes rendelkezések.

A háboru esetére tett kivételes rendelkezéseket felfőlelő hirdetménynek egy példányát a belügyminiszter megküldte tegnap Székesfehérvár polgármesterének, aki a rendelet tartalmát megfelelő módon közhírre fogja tenni.

## Legujabb.

Anglia hadat üzent Németországnak.

## HIREK.

### Olvasóinkhoz.

A mult héten már jeleztük olvasóinknak, hogy a háboru kitörésével járó gazdasági és technikai okok az újságoknál is lényeges változásokat hoztak magukkal. A fővárosi lapok a felére redukálták terjedelmüket, egyesek pedig az előfizetési árt emelték fel, mert különben lehetetlen átélőnk a háboru válságos idejét. Lapunk a következőképen oldja meg a nehéz kérdést. Az előfizetési árt nem emeljük fel, hanem, miután a mai naptól kezdve a redukált vonatkozlekedések miatt a fővárosi lapok kellő időben nem érkezhetnek meg, minden fontosabb esemény alkalmával rendkívüli kiadás készültünk, hogy a történetekről mindenki gyorsan és pontosan értesülhessen. Rendes kiadásunk minden hétköznap este fog továbbra is megjelenni, azzal a változással, hogy szerda és vasárnap kivételével két oldal terjedelmű lesz. Olvasóink azért tulajdonképen csaknem ugyanannyi szövegoldalt kapnak, mert hiszen a hirdetési oldal fog csak hiányozni. Kiadóhivatalunk ezt a megoldást találta a legelőszérőbbnek, amennyiben olvasóközönségünkre újabb terhet nem rakunk és a háboru és egyéb eseményekről mégis részletes tájékozást fog szereznii.

— Most jók lesznek a kongregációk. Ama táviratokkal egyidejűleg, melyek a francia néphez intézett manifesztumot ismeretük, érkezett egynehány soros tudósítás, mely arról szól, hogy a francia minisztertanács hatályon kívül helyezte a kongregációk bezárására és felszámolására vonatkozó rendeleteket.

Ha nem állanánk egy olyan vitágháboru közepében, amelyet

története, erről a rendeletről igen sokat irhatnánk, jellemzősül annak a szabadkőműves uraknak, mely csak addig tud garázdálkodni, amíg a háza vesztélyben nem forog, de rögtön megretírá és megfutatódik, mi helyt kell állani a hazáért. Oh, ilyenkor jók ám a kongregációk, ilyenkor ezekkel az utólagos meggondolásokkal enyhíteni kell a sebeket, amiket a francia nép szíyén ütöttek! Ilyenkor csak legyenek kongregációk és hadd működjenek, mert jól tudja azt a leglaikusabb morálon kérdőző szabadgondolkodó is, hogy a hazát nem az istentagadó és nem a páholyokban bujkáló testvérek védik meg, hanem azok a hazaszerető féanciak, akik hisznek. Istenben, ezertük a hazájuk s akik előtt képzeletben ott lobog a Jean D'Arc lobogója.

A hazatagadó, Istentgunyoló radikálizmus és a kiszakadt agyu szabadkőművesség teherpróbája ez a fürgeteges idő s ime látjuk, hogy a teher elől vitszül meg is szaladnak. Hadd védjék meg a katolikusok azt a hazát, amit ők tönkretettek, orosz járomba fogtak s amit békében csöndes zsebelés között alaposan kiélték és kihasználtak.

— Táviratok feladásáról. Az elrendelt mozgósítás folytán az olyan magán táviratokat, melyek részben vagy egészben titkos (összebezárt betűjegyes vagy számjegyes) nyelven vannak szerkesztve, továbbá az olyan közértelemű nyelven szerkesztett magántáviratokat, melyek a kereskedelmi nyelven rövidített kifejezéseit, vagy kereskedelmi jelzéseit tartalmazzák vagy amelyekben katonai vonatkozású adatok fordulnak elő a posta és táviradivatalok nem vehetnek fel, ha pedig tévedésből mégis felvettek nem továbbíthatnak és nem kézbesíthetnek.

— Hadmentességi adó Folyó 1914. évre a hadmentességi adó kivétel és a királyi pénzügyigazgatóság által érvényesítve lévén, ezen adónemokről összeállított lajstromok a városi számvéveségnél városház földszint 4. számú hivatalban f. évi augusztus hó 5. napjától augusztus hó 12. napjáig közszemlére kitéve lesznek, hol azok mindenki által betekintheők.

— Állatforgalmi könnyítés. Ideiglenesen megengedte a földmívelésügyi miniszter, hogy Budapest székesfőváros, továbbá Pestpilisoltkiskun, Fejér, Komárom, Esztergom, Hont, Nógrád, Heves és Jásznagykunszolgok megyék, ugyszintén Kecskemét, Székesfehérvár, Komárom, Selmec- és Bélabánya törvényhatósági joggal felruházott városok területéről azon hasított körmű egészséges vágóállatok, amelyeknek a magyarországi belforgalomba bocsátására, nézve állategészségrendőri tekintetben nincs akadály, nemcsak vasuton, hanem lábon hajtva, vagy egyéb módon szállítva a budapesti vágóállatvásárra, a budapest-ferencvárosi zárt sertésvásárra és Budapest székesfővárosi köztvágóhidjaira (köztvágóhid és sertésvágóhid) és pedig kizárólag Budapesten levő állatgyógyászati intézetek, feltéve, hogy az állatokat vérszentes és a belföldi forgalomra nézve le nem zárt utakon hajtják, illetve tengelyen szállítják.

— Megállították a vonatot. Ma már mindenki nagy dolgokon tőri a fejét. A felsővárosi gyerekek, akire a pajtásuk közül megharagusznak, kivevzik szőrbnek vagy muszkának s ugy ellenékelik, hogy színte sajnálja az ember, miért nem Péter király drágalatos csemetéire pazarolják ezt a duzzadó energiát. Két szabadbattyáni potozni való fickó tágyanyilt színekkel nézte a gyorsan pőfőgő vonatokat, amelyekben doboló katonák Kossuth-Lajos üzenetével tüzelik egymást.

— Állítsuk meg a vonatot. Hadd legyünk nevezetes emberek.

— Odaálltak a Börgönd—szabadbattyáni vonát elé és löbögatták a nem kifogástalan tisztaságu zsebkedőket.

A vonatvezető egy darabig állt, aztán, fűtőgetet, végül az európai konstellációkra eszmélve, megállította a vonatot. A két lurkó abban a pillanatban, hōna alá kapta a lábait és nyargalni kezdett. A katonák leugrártak és hatalmas hurrázással bekerítették és lefűllették őket. A fűlek meglehetősen elnyűve, azonban mégis csinosan megnövekedve kerültek a rögtön itélő bíróság elé.

— Miért állítottátok meg a vonatot?

— Játékból. A raultok is megpróbáltuk, de akkor nem állt meg — szót a két nebuló csukló zokogások közt. — Többé sohase tesszük.

— No azt majd másutt mondjátok meg. S tekintettel a hadi állapot szigorúságára, behozták Fehérvárra, ahol lecsillapítják majd a fölösteleges energiájukat.

— Dr. Kovács János ügyvédi irodáját szent István-utca 5. sz. alá az öreg templom átellenébe helyezte át.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO  
színház

Csütörtökön,  
augusztus hó 6-án

este 9 órakor  
:: előadás. ::

ÉRDEKES

MŰSOR!

**Darázs Károly** hírneves szőlőszőlő-füvésztől hezárkezevén megkezdte zenei estélyeit Rédeli Vilmos-ven-delőjében. Kossuth-utca. Számos pártfogást kér. Rédeli-vendéglő.

**Öngyilkos öregember.** Ormándi János 72 éves kislángi lakos fel-vágta borotvával ereit s elvérzett. Mikor megtalálták már halott volt.

**Májfoltok, szeplők s minden arc-tisztáltság ellen** legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbatétele ár 70 fillér, egy té-gely ára 120 fillér. A fenti krém-hez ajánlatos használni „Korona epeszappant” e kiváló különlegesség ára: 80. fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításon Grande prixrel lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerertárban Székes-fehérvár Városházán.

Háboru esetére szóló élet-biztosításokat azonnali érvény-nyel köti a Triesti Általános Biztosító Társulat. (Assiura-zioni Generali.) Közgazdasági Bank és Takarékpénztár részv. társaság.

**FIUMEI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:(BARÁTOK ÉPÜLETE):

Pörkölt kávékeverékei utol-érhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörköldé! Telefon 250.

A legszebb mosókartonok, 40 fillér métere, divatos mosódeit-nek 40 fillér métere, a legdi-vatosabb nyári creppek, tiszta tehér és duplaszélés 1. kor. 80 fillér métere. Orisai választék angol ingezfűrekből már 70 fill-értől, métere tekete, sötétkék és szürke lüszterek, eponge hal-latlan olcsó árakért. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

**SZINHÁZ.**

Az Apolló színház igazgatósága elhatározta, hogy hetenkint három-szor — bár nagy anyagi áldozatok árán — előadást fog tartani. A színház renoválása ezidén tekintet-tel, hogy nem akad építómester, aki az építkezést határidőre elvál-lalta volna — elmarad. Előadások, míg a viszonyok nem változnak csütörtökön, szombaton és vasár-nap tartatnak. Az Apolló igazgató-sága a műsor kiválasztásánál figye-lemmel lesz a mostani hangulatra s több háborus képet fog bemu-tatni.

**Mű és régiség**  
dolgokat  
**legmagasabb**  
árért veszek.  
**SILBERMANN ELKAN**  
mű- és régiségkereskedő  
BUDAPEST,  
VII. Dohány-u. 20.

A székesfehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

4724/1914 tkv. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

K. Hegedűs Róza végrehajtónak Lics Józsefné született Tischler Ro-zália végrehajtást szenvedő ellen-írtott végrehajtási ügyében a telek-könyvi hatóság a végrehajtató ké-relme következtében az 1871. LX. t.c. 144. 146. és 147. §§-ai érte-lmében elrendeli a végrehajtási ár-verést 300 korona tőkekövetésé-vel, ennek 1813. évi május hó 9. nap-jától járó 7% kamata, 67 korona 20 fillér perköltség és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 26 korona költség, valamint a csatlá-kozottaknak kimondott Fejérmegyei Takarékpénztár 300 korona. Komá-romi Farkas 125 korona 80 fillér, Közgazdasági Bank és Takarékpénz-tár 60 korona; székesfehérvári köl-csönös népgesegélyző egyeslet 600 ko-rona. Krisztián Szabó Jánosné 43 korona és a székesfehérvári hit-teliszövetkezet 1600 korona tőkekö-vetése és jár. behajtása végett,  
a székesfehérvári kir. törvényszék területén levő, Székesfehérvár vá-rospan fekvő s a székesfehérvári 6885. számú betétben A. I. 1. 2. sorszám, 731111. a., 731318. hrszám két számlóra a tudai-utí dűlőben 810 korona kiküldési árban.

A telekkönyvi hatóság az árve-résnek hivatalos helyiségében (föld-szint 53 ajtó) megtartására 1914. évi augusztus hó 10 (tíz) napjának délelőtti 9. óráját tűzi ki és árve-rési feltételeket az 1881. LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg.

1. Az árverés alá eső ingatlanok-kat a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.
2. Az árverési szándékozók kö-telesek bánatpénzzel kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 52 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes-értékpapírosban a kiküldöttnél lete-ry vagy bánatpénznek előlegesen bi-ról letétbe helyezéséről kiállított te-téti elismervényt a kiküldöttnél át-adni és az árverési feltételeket alá-írni.

Az, aki az ingatlanért a kiküldési ár-nál magasabb ígéretet tett, ha töb-bet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanennyi százalé-káig kiegészíteni.

Székesfehérvár, 1914. máj. 20 napján.  
Dr. Horváth Gyula s. k.  
kir. törvényszéki jegyző.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Egy modern új családi ház sza-badkézből eladó. Ugyanott 100 négyszögletes házhely is eladó. Tu-dakozódní lehet a kiadóhivatalban.

20 hektoliter ó és ujbór eladó. Cim a kiadóban.

Egy alig használt hálószo-ba-berendezés sűrgősen eladó. Bőveb-bet özv. Hauptvogel Frigyesné Bu-dai-ut 58. sz.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdessen az apróhir-detésekt n. Az eredmény biztos.

Egy jékarban levő jégszekrény olcsón eladó. Megtekinthető a vasúti áruraktárban.

Egy csinosan burfordzott külön-bejáratu garzonszoba Kossuth-u. 2-sz. alatt kiadó.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvgyomdában, Szék esfehérvárott.

**HIRDETMÉNY.**  
A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága közhírre teszi, hogy takaré- folyószámlán elhelyezett beték után  
**f. é. augusztus hó 5-étől**  
kezdve  
**5 1/2 % kamatot**  
térít meg. A tőkekamatadót sajátjából fizeti.

\*\*\*\*\*  
KÉPES PROSPEKTUST  
küld a középiskolai  
fiuinternátusról  
és bővebb felvilágítással szolgál a  
polgári fiuiskolára  
vonatkozólag a  
Székesfehérvári Diák-Otthon  
vezetősége.  
Dr. Pécsy Jenő,  
igazgató.

**Hirdetmény.**  
A Székesfehérvári Kereskedelmi Bank tudatja, hogy az intézetnél takaré- betétkönyvre és folyószámlára elhe-lyezett és ezután elhelyezendő be-tétek után  
**1914. augusztus 1-től**  
kezdődőleg  
**5% KAMATOT**  
térít és a tőkekamatadót sajátjából viseli.  
Székesfehérvár, 1914. aug. 4-én.  
**Az igazgatóság.**